

Милосердие

ОСТОРОЖНО, ЛЮДИ!

За днях за оперативное руководство нарядами при раскрытии преступления, за проявленную инициативность, грамотные и решительные действия при задержании преступника, совершившего нападение на девушку 24 ноября т. г. в поле работников УВД объявлено благодарность, и они награждены ценными подарками.

Приказ о поощрении работников лиц подписан генеральным директором комбината И. Х. Романом и начальником УВД г. Магогорска Ф. А. Булатовым по согласованию с парткомом, профкомом, комитетом комсомола и К комбината.

Не так давно зашла к нам в редакцию работница ОАСУП и сказала:

— В воскресенье наше общество любителей проводит праздник книги. Приходите. Будут сотрудники отдела с семьями, детьми и воспитанники интерната № 1.

— Понимаете, — продолжила она, — во многих семьях по одному ребенку, над ним трясется, ему отдают все. Дети растут эгоистами, у них отсутствует чувство сострадания. Общение с ребятами из интерната, которые обделены домашним теплом, станет для наших ребятишек уроком милосердия. Мы организуем буфет, игры, подарим гостям книги.

Как хорошо, радовалась я, что люди ищут и находят способы разнообразить жизнь сирот, думают об обездоленных.

...В воскресенье во Дворец культуры и техники работники ОАСУП пришли семьями. Ребятишки были разнаряжены, девочки красиво причесаны, многие знали друг друга. В фойе был настоящий книжный мир. Вот несколько тематических книжных выставок: «Воспитание детей в семье», «Мир яростный и прекрасный» (кстати, не правда ли, странное название?), «В помощь участникам литературной викторины», «Книжки-картинки»... Посреди

фойе выстроилась очередь: здесь идет распродажа книг по открыткам-приглашениям. На столиках — поделки ребят из пластилина, дерева, вышивка, изделия мягкой игрушки. На стенде — забавные фотографии явно из альбомов.

На втором этаже царство «мультяшек», сказок и разнообразных компьютерных игр. Рядом готовы к приему ребятни два буфета. И чего только в них нет: рулеты, пирожные, слоенки, бутерброды. Разве могут они отказаться

от сладкого, хоть и нелегко оторваться от клавиш компьютеров? И потому в буфетах очереди из мам и пап, а сами сластены сидят в ожидании вкусного за столиками.

В общем, все предусмотрено для хорошего семейного праздника. А для гостей? Кстати, где же они? Оказалось, они давно здесь. Порадовало, что их трудно отличить от семейных детей: одеты все в разное, одежда добротная. Разве вот только прически у девочек одинаковые: хвостики, стянутые резинкой. Мелочи, а обращают на себя внимание, сразу видно: не прикасалась к девочочным головкам мамина рука... И еще: гости держались вместе, словно искали друг у друга поддержки...

И как ни горько об этом говорить, никуда от этого не деться: сиротство ребят этот шумный, семейный праздник только подчеркивал. Больно было смотреть, как сидят они в рядок в опустевшем буфете, держа в руках по одинаковой пирожке и по стакану газировки. Похожее случилось и потом, когда в конце праздника всех их выстроили на ярко освещенной сцене перед всем залом, чтобы вручить по книжке. Надо было видеть,

как смущались шестиклассники этой демонстрации внимания к ним.

Иной раз, делая добро, мы бываем беспощадны.

Для чего же пишу об этом? Упаси боже, обвинять устроителей праздника в чем-то плохом. Добрые, отзывчивые женщины трудятся в ОАСУП, нежные матери, активные общественницы. Ничего отрицательного не могу сказать об организации мероприятия: выдумки и сил положено немало. Дети были в восторге от комнаты сказок, «мультяшек», компьютерных игр, книжек, сладостей.

Но чьи дети? Зачем нужно было валить в одну кучу чисто семейный праздник и встречу с сиротами, лишенных семьи? К чему всячески демонстрировать счастье детства своих детей фотографиями из семейных альбомов, вольно или невольно подчеркивая сиротство других? Кому рекомендовались

книжки с таким названием «Домашнее тепло», «Взрослые и дети», «Мир детства» — под такой прекрасной для родителей, и такой больной для сирот рубрикой «Воспитание детей в семье».

Все эти «мелочи» режут глаз, будоражат совесть и не дают молчать. Не для укора «асуповцев» эти строки, а лишь для того, чтобы еще раз сказать: не слишком ли часто и громко мы стали произносить слово «милосердие»? Вчера еще забытое и отвергнутое, не становится ли оно сегодня просто модным? Уверена, чтобы быть по-настоящему милосердным, надо учиться различать тонкую грань между стремлением шагнуть в ногу со временем и желанием помочь человеку.

Н. БАРИНОВА.
Снимки членов фотоклуба «Металлург» М. Копытина и Л. Новожиловой.

мелочей. Нельзя скидывать со счетов и такое понятие, как презумпция невиновности. Поэтому — наберитесь терпения.

— А со стороны правоохранительных органов на обвиняемого давления не оказывается? По этому поводу тоже ходят самые разноречивые слухи...

— Можете мне поверить: абсолютно никакого нажима и никакого давления. Многие следственные действия снимались на видеопленку, фиксировались. Кроме того, уже с шестого декабря в деле участвует адвокат.

По поводу слухов. Когда в городе совершались убийства, разговоры велись в одном направлении: что же это такое, как это и почему преступник до сих пор не задержан? Теперь у слухов иное направление: а тот ли человек задержан, не ошиблись ли правоохранительные органы, не «давят» ли на арестованного? Природа слухов известна. Ответ один: да, задержан именно тот человек, никто не воздействует на него ни морально, ни физически.

— Читателям нашей газеты, наверняка, будет интересен ход следствия. Можем мы обещать держать их в курсе событий?

— Но только тех событий, которые не нарушат норм права и не помешают ведению следствия.

Записала В. Минулина.



ПОТРЕБУ ДНЯ

обенно на станках с ЧПУ.

Но почему же все-таки этот вопрос на собрании поднимался неоднократно — мало мы изготавливаем кной народу продукции? Видимо, на из причин кроется в том, что не в полной мере осознали руководители цехов, экономисты, трудовинасущую потребность в ТНП и фных услугах. Не оперативно решаются вопросы по разработке документации, чертежей, описаний, эм рачны изделий, приспособлений и т. д. А это, если хотите, 50 процентов и даже больше успеха в заданных делах. Нет особого желания руководителей цехов заинтересовать конструкторов, ИТР в подготовке эхдокументации. Не видят они выгоды в увеличении выпуска ТНП и увеличении дополнительного фонда оплаты руда, не облагаемого налогом.

Отдел цен комбината во многом влияет на инертность цеховиков. Уг

и косвенно. Себестоимость продукции ТНП и преysкурантные цены явно не в пользу цеховиков. Экономисты отдела не учитывают, что ценники составлены на основании специализированного поточного производства, массового выпуска, а подразделения УГМ не приспособлены для выпуска несвойственной им продукции.

Цехи не хотят работать убыточно. К примеру, 14 наименований изделий повышенного спроса, подготовленные для запуска в производство в механическом цехе, не были согласованы по ценам, и цех отказался их делать по преysкурантному ценовому уровню. Это, в свою очередь, порождает спекуляцию. На черном рынке эти изделия продаются в 10—12 раз дороже цеховой себестоимости, а себестоимость, в свою очередь, не разнится с преysкурантом. Здесь надо, конечно, находить компромиссы,

Слабо обеспечивает нужными материалами УМТС. Велик спрос на деревообрабатывающие настольные станки, но к ним нет электродвигателей. То же самое касается сантехнической арматуры. Если бы УМТС обеспечил латунной прокатной заготовкой цехи УГМ, можно было бы удовлетворить спрос населения в водозапорной арматуре. Речь идет о гнундбуксе и штоке водопроводных кухонных кранов. Правда, сейчас здесь приступили к изготовлению отливок заготовок этих деталей по громоздкой технологии. Естественно, себестоимость изготовления этой продукции подскочит. И высокое качество тоже не гарантировано.

Система вывоза продукции и оформления документации остается громоздкой. Нужна удобная, компактная тара. Транспорт, вернее, зачастую его отсутствие, сдерживает

Магазину «Контакт» невыгодно, затрачивая массу времени, вывозить дешевую продукцию, когда одним рейсом в мебельный цех можно реализовать мебели на сумму, превышающую стоимость продукции, изготовленную в цехах УГМ за 10 месяцев. Поэтому надо подумать о том, чтобы создать свой комбинатский магазин, где можно было бы продавать продукцию цехов УГМ.

Оплата труда за продукцию, продаваемую через магазин «Контакт», цеховиков явно не устраивает: нет стимула для увеличения ее выпуска. До сих пор в цехах не знают: возвращены ли им деньги за реализованные товары в магазине «Контакт»? Как распределяется выручка по цехам — тоже не ясно. Таких вопросов на собрании поднято множество.

Немало и предложений. Так, в управлении считают, что для улучшения выпуска товаров народного потребления необходимо положение о платных услугах разработать...

Конкретно надо решить вопросы стимулирования ответственных лиц и трудящихся, участвующих в выпуске ТНП, УМТС — подключиться вплотную, заняться обеспечением материалами и так далее.

Что касается самих коллективов управления, то на собрании предложено обратить особое внимание на подготовку технической документации: составление смет затрат, калькуляций себестоимости, рабочих чертежей, схем, кратко технического описания изделия. Шире использовать вторичные ресурсы.

Для изучения спроса населения и расширения выпуска товаров народного потребления и услуг решено создать инициативную группу из числа сотрудников управления.

На собрании были также обсуждены вопросы организации конкурсов, рекламы. Во всех этих проблемах коммунисты высказали живую заинтересованность. И это вселяет уверенность, что начатое дело получит дальнейшее развитие.